

# 中組部：地方政績不以GDP考核

香港文匯報訊 據中新社報道，經中共中央批准，中央組織部日前印發《關於改進地方黨政領導班子和領導幹部政績考核工作的通知》，要求完善幹部政績考核評價指標，不能僅僅把地區生產總值(GDP)及增長率作為政績評價的主要指標，不能搞地區生產總值及增長率排名，對限制開發區域和生態脆弱的國家扶貧開發工作重點縣取消地區生產總值考核。

《通知》要求根據不同地區、不同層級領導班子和領導幹部的職責要求，設置各有側重、各有特色的考核指標，把有質量、有效益、可持續的經濟發展和民生改善、社會和諧進步、生態文明建設、黨的建設等作為考核評價的重要內容。

《通知》並要求加大資源消耗、環境保護、消化產能過剩、安全生產等指標的權重，更加重視科技創新、教育文化、勞動就業、居民收入、社會保

障、人民健康狀況的考核。

**加強債務考核 防借錢「造政績」**

《通知》要求，加強對政府債務狀況的考核，把政府負債作為政績考核的重要指標，強化任期內舉債情況的考核、審計和責任追究，防止急於求成，以盲目舉債搞「政績工程」；注重考核發展思路、發展規劃的連續性，把積極化解歷史遺留問題，是

否存在「新官不理舊賬」、「吃子孫飯」等問題，作為考核評價領導班子和領導幹部履職盡責的重要內容。

《通知》提出，要加強對政績的綜合分析，辯證地看主觀努力與客觀條件、前任基礎與現任業績、個人貢獻與集體作用，既看發展成果，又看發展成本與代價；既注重考核顯績，更注重考核打基礎、利長遠的潛績；既考核盡力而為，又考核量力而行，全面歷史辯證地評價領導班子和領導幹部的政績，注意識別和制止「形象工程」「政績工程」，防止和糾正以高投入、高排放、高污染換取經濟增長速度，防止和糾正不作為、亂作為等問題。

# 內地擬投過萬億建高標準農田

## 生產能力增800億公斤 促進農民增收



香港文匯報訊 據中新社報道，到2020年，中國人口總量

預計將超過14億，城鎮化水平將進一步提高，糧食需求將持續增長，但持續增產基礎仍較薄弱，保障供給壓力日益加大。國家發改委昨日公佈《全國高標準農田建設總體規劃》，顯示中國到2020年將建成集中連片、旱澇保收的高標準農田8億畝，預計總投資或需過萬億元，可新增800億公斤糧食綜合生產能力。

《規劃》由國家發改委會同國土資源部、農業部、財政部等多個部委共同編制完成，與中國糧食需求增長的趨勢以及糧食供給薄弱的基礎密切相關。

在供給方面，雖然中國糧食產量在連續十年增加後，於2013年首度突破6億噸大關，但糧食持續增產的基礎仍較為薄弱。

**酸性土壤擴大 耕地老化失修**

當日公佈的《規劃》列出了一系列挑戰：中國40%的大型灌區骨幹工程、50%以上的中小型灌區及小型農田水利工程設施不配套和老化失修；南方14個省（區、市）pH值6.5以下的酸性耕地土壤比重從上世紀80年代初的52.4%擴大到65.4%；全國三分之一以上農田機耕道需修繕或重建。

為此，《規劃》提出了到2020年，建成集中連片、旱澇保收的高標準農田8億畝，畝均糧食綜合生產能力提高100公斤以上的總體目標。

對於「高標準農田」，《規劃》從田、土、水、路、林、電、技、管等8個方面提出了要求。其中既包含「耕作層厚度達到20cm以上」等對農田結構的要求，也涉及「有機質含量達到每公斤12克以上」等對土壤成分的規定。

**高標準農田可節水200億立方**

綜合考慮多種因素，《規劃》初步估算，高標準農



田建設每畝所需投資為1000至2000元，預計所需總投資為8000億至16000億元。不過，這一大筆的投入有望獲得可觀的收益。

《規劃》指出，建成8億畝高標準農田，可新增糧食綜合生產能力800億公斤，將直接促進農民增收。同時，高標準農田建成後，每年可節約灌溉用水200億立方米以上，可節肥120萬噸以上。

《規劃》透露，建設8億畝高標準農田，共需投入100多個億工日，按國家投資的約三分之一轉化為農民工資性收入計算，共可增加農民收入約2000多億元。



# 9部委促氣候變化信息共享



氣候變化須多部門共同應對。圖為廈門市5月內澇嚴重，武警划艇救人。

香港文匯報訊 據國家發改委網站消息，為積極應對全球氣候變化，統籌開展全國適應氣候變化工作，國家發改委、財政部等9部委日前聯合制定《國家適應氣候變化戰略》，要求建立氣候變化風險評估與信息共享機制，制定災害風險管理措施和應對方案，開展應對方案的可行性論證，提高氣候變化風險管理水平。

9部委包括國家發改委、財政部、住房城鄉建設部、交通運輸部、水利部、農業部、林業局、氣象局、海洋局。

**災害預警作針對性分類**

《戰略》要求完善災害應急系統。建立和完善保障重大基礎設施正常運行的災害監測預警和應急系統。其中包括：向大中型水利工程提

供暴雨、旱澇、風暴潮和海浪等預警；向城市生命線系統提供內澇、高溫、冰凍的動態信息和溫度劇變的預警。

《戰略》要求按照城市內澇及熱島效應狀況，調整完善地下管線佈局，走向以及埋藏深度。根據氣溫變化調整城市分區供暖、供水調度方案，提高地下管線的隔熱防潮標準等。

《戰略》要求根據氣候條件的變化修訂基礎設施設計建設、運行調度和養護維修的技術標準。對有關重大水利工程進行必要的安全覆核，考慮地溫、水分和凍土變化完善鐵路路基等建設標準，根據氣溫、風力與冰雪災害的變化調整輸電線路、設施建造標準與電桿間距，根據海平面變化情況調整相關防護設施的設計標準。

香港文匯報訊（記者葛沖北京報道）北京長安街、三里河、金融街等部委聚集的「部委街」上，經常會看到外地牌照車、高檔車扎堆，附近的高檔飯店杯觥交錯，請客送禮潮應接不暇。「八項規定」出台以來，京城興起了厲行節約、反對奢靡風氣。如今車不見了，高檔酒菜沒人點，甚至一些靠「傍」部委為生的高檔酒店也悄然歇業。臨近年關，「部委街」遭遇了史上最強「寒流」。

**餐廳價降五成 饅頭代佛跳牆**

高檔餐飲悄然變化，四星級的寶瑞酒店將一樓包間拆成散桌，對外主打家常菜；華天同和居曾經熱賣的佛跳牆被特色烤饅頭取代；許多餐廳菜品價格下調了30%至50%。

然而，高壓之下，奢侈吃喝現象並沒有絕跡，反而出現了地點私密化、餐飲住宿化、買單老圍化等一些新花樣。位於「部委街」的上華致酒店店員向記者支招：送給領導可以用儲值卡或提貨單，也可幫忙處理外包裝。

國務院發展研究中心社會發展研究所巡視員林家彬認為，近日印發《黨政機關國內公務接待管理規定》具有很強的操作性，對在短期內刹住「大吃大喝」的風氣會起到立竿見影的效果，但從長遠看，還需進一步加強對規範財務、財政支出等制度建設。

# 內蒙消防新兵被老兵輪打



香港文匯報訊 據《新京報》報道，一段名為「內蒙古烏海市烏達區消防二中队打新兵事件」的視頻近日廣為流傳，視頻中5個身着制服的「新兵」被8個身着迷彩褲或制式短褲光着上身的人圍毆長達15分鐘。

**腳踹搥耳光 敲斷木棒**

視頻可見，5個被打者在一間空房間裡「立正」站好，多次被打倒後再被要求站回原位。而打人者則對他們搥耳光、腳踹，甚至被用皮帶狠抽臉部。視頻播放到

2分鐘的時候，一個身着迷彩服的打人者手持木棒抽打兩人，直至木棒被打斷。從視頻中模糊的對話可以聽到，操內蒙古地方口音，並一直訓斥「罵老兵、罵老兵」。

內蒙古烏海市消防支隊昨日發微博回應事件，確認視頻當事人為烏海市烏達區消防二中队士兵，事件發生於2012年6月。烏海市消防支隊稱事件暴露出其在部隊管理中的嚴重問題，並向社會各界和被毆打士兵表示歉意，已要求涉事的大、中隊相關責任人停職接受調查。

# 日議員涉運毒被廣州批捕

香港文匯報訊 據中新社報道，廣州市檢察院昨日通報，白雲區檢察院已於6日對日本愛知縣稻津市議員、旅客櫻木琢磨（男，70歲）以運輸毒品罪作出批准逮捕的決定。櫻木琢磨涉嫌在中國逗留期間，夥同其他外國疑犯企圖將3000餘克冰毒運往日本。

據廣東警方此前表示，廣州白雲國際機場安檢站工作人員10月31日在櫻木琢磨隨身攜帶的行李箱內查獲疑似毒品白色晶體3000餘克，當時櫻木琢磨擬乘CZ3613廣州至上海的航班。經鑒定，查獲的白色晶體為甲基苯丙胺（冰毒）。廣東警方後將櫻木琢磨刑拘。

# 中巴資源衛星發射失利

香港文匯報訊 據新華社及綜合報道，長征四號乙運載火箭昨日11時26分在太原衛星發射中心發射中國與巴西合作研製的「資源一號」03星，火箭飛行過程中發生故障，衛星未能進入預定軌道，中巴雙方有關專家正在分析故障原因，雙方表示，對後續合作前景充滿信心。

上世紀90年代中國和巴西達成政府間協議，共同研製地球資源衛星「資源一號」。第一顆「資源一號」01星1999年10月同樣由長征四號乙運載火箭發射升空，成功為中巴兩國獲取了大量的有關地區的地球數據和衛星圖片，在農林、海洋、環保、國土資源、城市規劃等方面發揮重要作用。